

渡江胜利纪念馆举行升国旗仪式 庆祝南京解放75周年

现代快报讯(记者 徐梦云)75年前,长江岸边的千里战线上,人民解放军百万雄师以排山倒海之势,冲破天险,解放了南京,这就是伟大的渡江战役。4月23日上午,庆祝渡江战役胜利暨南京解放75周年升国旗仪式,在渡江胜利纪念馆渡江胜利纪念馆广场举行。

上午9时,升国旗仪式正式开始。国旗护卫队迈着坚定有力的步伐护送国旗至升旗台,擎旗手迎风振臂,有力地将国旗向空中展开。伴随着激越昂扬的《义勇军进行曲》响起,全体成员向冉冉升起的五星红旗肃立致敬,齐唱国歌。在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗迎着江风高高飘扬。

“听,进军的号角激越吹响,渡江精神,凝铸魂魄,让我们以后备队的名义向着明天宣誓:青春的我,扬帆追梦的信念更加执着;奋斗的我,革命到底的初心永远铭刻!”来自中华中学的82名学生齐声朗诵《渡江战歌》,铿锵有力的诵读声在广场上空回荡。随后,升旗仪式在全场齐唱《歌唱祖国》中结束。

仪式现场,75岁的“江苏好人”徐九根很激动,他住在南京市江宁区禄口街道黄桥村。

16年来,无论刮风下雨还是酷暑严寒,他每天早上都会到邓仲铭烈士殉难处纪念碑前,扫去碑身上的灰尘、落叶、泥点等,为烈士守墓。

1943年,年仅39岁的邓仲铭在抗日战争中为人民献出生命。1981年,江宁县人民政府在烈士牺牲处修建“重民桥”,桥头立有一块“邓仲铭烈士殉难处”纪念碑。2008年,徐九根走进这位烈士殉难之地,一守就是5000多个日夜。

他说:“今天是南京解放75周年,我们的幸福生活全是靠着老战士流血牺牲得来的,希望年轻人能珍惜当下的生活,努力奋斗。”

来自中华中学高一(14)班的陈滢颖是参加朗诵的学生之一,她说:“能够朗诵《渡江战歌》,庆祝南京解放75周年,感到非常光荣。为了准备这次朗诵,和同学们一起训练了一个多月,每次朗诵都对这段历史有更深的了解。”作为一名中学生,她希望自己能够努力学习,将来为祖国的发展作出贡献。

75年前,渡江战役的胜利是靠老百姓用小船划出来的。如今,春风又绿江南岸,南京正如一幅春日画卷,焕发出蓬勃生机。



升国旗仪式现场
现代快报/现代+记者 顾炜 摄(扫码看视频)

好样的

高校龙舟队训练 顺手救了落水司机

现代快报讯(记者 徐晓安)“大家不要挡水,我来掌控!”近日,一段高校龙舟队训练时勇救落水司机的视频引起热议。视频中,一辆轿车落水,司机爬上车顶求救。队员们一起奋力划桨,快速靠近落水车辆,成功救起被困司机。

现代快报记者了解到,4月21日上午,苏州科技职业学院(筹)龙舟队教练苏永会带着队员们在独墅湖医院附近河道进行日常训练。其间,发现有辆汽车坠河,很快河水淹了半个车身,司机从车窗爬出,站在车顶求救。

危急关头,龙舟队在苏永会的指挥下奋力划桨,不断向落水车辆尾部靠近。随后,司机跳上龙舟,顺利获救。事后,苏永会将此事发上网,引来上万网友的点赞。不少网友还打趣道:“你的鼓手已到达,请登船。”

对于此次救人,龙舟队队员们纷纷表示他们做了应该做的事,下次遇到同样的情况依然会挺身而出。平时,在独墅湖附近的河道上,该校龙舟队已经成为一道亮丽的风景线,周边居民经常会看到他们整齐划一、奋力划桨的训练场面。

据悉,这支龙舟队组建于2010年,现有队员70余人,龙舟队自成立以来,战绩非凡。曾在意大利威尼斯国际龙舟邀请赛上获得季军,在江苏省第十九届运动会上夺得单项金牌,先后10余次获得金鸡湖端午龙舟赛的冠军,获得过2021年中国大学生龙舟锦标赛乙组100米、200米、500米冠军及团体第一名,2023年第十一届中国大学生龙舟锦标赛第二名,2023年中华龙舟大赛(江苏盐城站)精英公开组亚军,2023首届中国大学生冰上龙舟锦标赛冠军等。

龙舟队不仅在赛场上表现亮眼,关键时刻曾多次见义勇为、挺身而出。据了解,2012年4月8日,正在训练的龙舟队队员成功救起一名12岁的落水男孩;2022年8月12日,龙舟队队员配合消防救援、公安及蓝天救援队开展救援,成功将一名溺水者打捞上岸。平时,龙舟队队员们还经常参加一些志愿服务活动。



扫码看视频

罕见,小黄脚鹬 可能系大陆首次记录



斑胸滨鹬
叶海江 摄

小黄脚鹬
“温暖你的心” 摄

4月9日一早,观鸟爱好者叶海江在苏州吴中区水八仙生态文化园拍摄流苏鹬及林鹬时,意外拍到了斑胸滨鹬的身影。

斑胸滨鹬体长19~23cm,体型似尖尾滨鹬但身体后部轮廓略长,腿略短,喙略长,站姿挺拔如缩小版的流苏鹬。

4月12日,观鸟爱好者“温暖你的心”(网名)听说在顾山镇赤岸村藕塘观测并记录到小黄脚鹬,便一路从江阴顾山寻至张家港,最终在一处螃蟹养殖塘附近拍摄到小黄脚鹬。

小黄脚鹬体长23~25cm,颈长、腿长似泽鹬,但黑色的喙较短且喙端略钝而不似针状。腿的黄色比林鹬更显著,上体具较多白色斑点而略似林鹬。

现代快报记者了解到,这次在江阴和张家港来回活动的小黄脚鹬,或系大陆首次记录,苏州市林学会表示目前还在进一步确认中。

通讯员 周敏军
现代快报/现代+记者 高达



扫码看视频

快看,海鸬鹚 江苏鸟类新记录



通体乌黑的海鸬鹚 江苏省南通环境监测中心供图(扫码看视频)

现代快报讯(记者 花宇)近日,由中国林业科学研究院主办的权威自然科学学术期刊《陆地生态系统与保护学报》杂志(2024年第4卷第1期)发表论文,宣布在南通发现江苏鸟类新记录——海鸬鹚。现代快报记者了解到,2023年12月13日下午,江苏省南通环境监测中心生态观测团队曾在启东观察并拍摄到这只游禽,经查询文献,鉴定为海鸬鹚幼鸟。

2023年12月13日下午,江苏省南通环境监测中心生态观测团队在启东长江口(北支)湿地省级自然保护区内,观察并拍摄到1只游禽。它通体乌黑,嘴细长且稍微侧扁,头上没有羽冠,颈部也没有白色细羽,体型类似普通鸬鹚但明显偏小。经查询文献,鉴定为海鸬鹚幼鸟。

据介绍,海鸬鹚是典型海鸟,为国家二级重点保护野生动物,在我国沿海多省份有过记录,主要栖息在海岛或沿海地

带,在山东等北方海岛上繁殖,少数繁殖种群会迁往南部温暖的海域越冬。

海鸬鹚发现位置位于长江入海口(北支)北侧,所在生境为面积约7平方公里的海水围塘,海鸬鹚在围塘里潜水觅食。栖息地内共同活动的其他鸟类包括普通鸬鹚、红头潜鸭、白骨顶等。

研究人员经查询文献,确认海鸬鹚为江苏省的鸟类新记录。据悉,本次在江苏省南通市发现海鸬鹚新记录,对了解其居留型及迁徙状况具有重要意义。

江苏省南通环境监测中心近日发布的《南通沿江沿海野生动物重要栖息地》显示,2021—2023年,南通记录鸟类23目64科294种。其中,国家一级重点保护野生动物14种,IUCN(国际自然保护联盟)红色名录中极危物种4种;国家二级重点保护野生动物49种;江苏省新记录物种1种,为海鸬鹚。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

房屋招租

招租 秦淮区白下路139、145号房屋,面积374.7㎡。联系人:赵先生,13151067686

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京市秦淮区德惠农副产品经营部营业执照正副本,统一社会信用代码92320104MA1XM062,声明作废。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

中国大运河

在云端,读懂2500岁的她

扫码关注中国大运河